

本报记者梳理多种助学申请办法

多条通道助贫困学子上大学



高招录取通知书纷至沓来，定安莘莘学子们满怀欣喜地憧憬大学生生活，此时，还有一些贫困家庭的学子为筹学费而发愁。据调查，在全县今年将被录取的大学新生中，很多人来自贫困家庭。本报记者详细了解了定安生源地助学贷款、定安教育基金会、金秋助学、希望工程圆梦行动等助学项目，为贫困学子圆大学梦寻找到多条“绿色通道”。

(罗利明 叶松 王玉波 李召君)



定安生源地信用助学贷款

无需担保 每年最高可申请贷款 6000 元

8月20日，记者从定安县教育局学生资助管理中心了解到，2012年定安县生源地信用助学贷款工作已经正式启动，凡定安籍学生考入高校且符合条件的学生全部纳入助学贷款范围，按年度申请、审批和发放，借款人每学年申请的贷款金额应不低于1000元，原则上不超过6000元。

据介绍，定安籍学生考入高校的，包括根据国家有关规定批准设立、实施高等学历教育的所有全日制普通本科高校、高等职业学校和高等专科学校，含民办高校和独立学院（以教育部公布的学校名单为准）的新生和在校生，以及继续攻读研究生学位、第二学士学位的学生。

申请生源地贷款的学生必须

符合以下条件：具有我国国籍；诚实守信，遵纪守法；已被学校正式录取，取得有效的录取通知书的新生或高校在读的本专科学生、研究生和 second 学士学位学生；学生本人入学前户籍、其父母（或其他法定监护人）户籍均在本县（市、区）；家庭经济困难，所能获得的收入不足以支付在校期间完成学业所需的基本费用等。具体为：

1. 家庭年现金总收入低于8000元人民币；
2. 农村特困户和城镇低保户（提供特困或低保证）；
3. 孤儿及残疾人家庭（提供孤儿证或残疾人证）；
4. 家庭主要收入创造者因故丧失劳动能力；
5. 家庭成员患有重大疾病

（提供相关病例）；

6. 父母双方或一方失业的家庭；
7. 所在地遭受重大自然灾害；
8. 无稳定收入的单亲家庭。

生源地信用助学贷款申请流程为：学生在线系统中提交贷款申请→向资助中心提交申请材料→资助中心审核材料→材料审核通过后签订借款合同→在规定的期限内持受理证明前往高校登记电子回执。

所需材料：欲申请贷款的学生，由该学生及其共同借款人到所在市（县）学生资助管理中心（设于教育局）申请，同时需提交家庭经济困难证明、高考录取通知书原件、学生证、学生和家長身份证、户口本等一系列证明材料。



县总工会

“金秋助学”和“助学回访” 每名大学生最高资助 3000 元

8月21日，记者从总工会了解到，为推动解决困难职工和农民工子女上学学费难问题，定安县总工会7月25日—8月25日在全县范围内开展“金秋助学”及“助学回访”活动。

据介绍，具体资助标准为：对新入学的一本学生，每名大学生助学金不低于3000元；对新入学的二本学生，每名大学生助学金不低于2500元；对新入学的三本学生，每名大学生助学金不低于2000元；对新入学大专每名大学生助学金不低于1000元；2012年工会金秋助学回访生不低于1000元。

据了解，此次活动，县总工会对企事业单位困难职工（农民工）子女的资助，由各基层工会按照资助条件确定资助对象，统一纳入县总工会帮扶资助范围同步审定和资助，资助名单报县总工会。县总工会对经审核符合资助条件的2012年高考录取大学（大专）子女给予一次性资助（同一名学生在其他部门领取助学金的不能重复在县总工会申请助学金）。每名受助学生的助学金最高可达3000元。

受助对象：2012年参加高考，当年被国家教育部批准的全日制普通大学（含大专）录取的本县籍困难职工（农民工）子女，

具体受助条件为：1. 其父母为已在县总工会建立困难职工档案（一级档案标准家庭人均月收入低于325元，二级档案标准家庭人均月收入低于360元的）的困难职工（农民工）。2. 如有个别符合建档条件但未建立困难职工档案的，在提出救助申请的同时，按相关规定及时到县总工会职工帮扶中心建立困难职工档案。3. 家庭人均收入虽高于困难职工建档标准，但因子女考上大学或因病、因伤、因灾等增加支出致使家庭生活困难符合困难职工建档条件的，予以建立困难职工临时档案，建档标准家庭人均月收入低于450元困难职工（农民工）。

具体申请程序：困难职工（农民工）子女大学新生申请助学金时，应持有单位工会或社区居民委员会出具的本人和家庭成员收入证明、本人和家庭成员户口簿及身份证、子女照片一张、子女参加高考准考证、国家教育部批准的全日制普通高校新生录取通知书。以上资料各复印一份，并填写《2012年工会金秋助学登记表》，报县总工会职工帮扶中心。符合资助条件的大学新生经基层工会推荐，系统工会初审后报县总工会审核，并接受社会监督。



定安教育发展基金会

“助优帮困” 资助奖励 130 名优秀学子

8月20日，记者从县教育局了解到，为了发扬定安县教育发展基金会在助学、奖学、奖教方面的导向作用，该基金会每年都将实施“中学帮困”和“高考助优”项目，资助和奖励全县100名中学生和30名高考优秀学子。

据介绍，该基金会每年都会开展“助优帮困”活动，按“中学帮困”和“高考助优”两个模块，资助和奖励100名中学生和30名高考优秀学子。目前，基金会已将名额详细分配到全县10个镇和

3个国营农场，并对所报上来的名单开会讨论，仔细筛选，最终确定被资助和受奖励的学生。

基金会每学年会帮扶100名在全县各中学就读，属孤儿、失依、特困、贫困线以下的学生每学年1000元；每年会帮扶30名在我县就读，在当年高考中考取二本及二本以上，属孤儿、失依、特困、贫困线以下的学生每学年3000元；每年从教育发展基金会中拿出一定数量的资金，扶持每年中考高分并进入县普通高中就读的学生。基

金会还对在高考中取得优异成绩的学子和取得优异成绩班级的科任老师和班主任进行奖励。

据介绍，为鼓励广大师生好学力教，实现全面提高定安教育质量的目標，定安教育发展基金会2012年7月31日成立，属于非公募基金会。基金将主要用于资助家庭经济困难学生完成学业，救助特困教师，奖励优秀教师和学生，为社会搭建奉献爱心、捐资助学平台，截止到目前共募集基金706万元。



慈善组织爱心企业伸援手

椰树福彩今年资助 160 名贫困新生

日前，记者从县文明办了解到，今年，海南椰树集团有限公司创业者继续与省文明办、省慈善总会联合开展“扶困助学工程”活动，同一渠道开展的还有“福彩中彩票民扶困助学工程”。其中椰树“扶困助学工程”资助120名、“福彩中彩票民扶困助学工程”资助40名优秀贫困大学新生，每人一次性资助5000元。

资助条件：1. 受助者品学兼优、家庭经济困难（家庭收入在当地最低生活保障标准以下）、无力完成学业、具有我省城镇或农村

户籍的贫困家庭学生。重点是贫困农民子女、特别是下岗困难职工子女和其他特殊困难的学生，同等条件下，省级以上道德模范子女优先。2. 在海南省第二批以上录取（含第二批、不含提前批）的全国高等院校、省属重点院校的本科生（享受师范大学免费教育学生除外）。3. 不能同时享受其它形式的入学资助。4. 符合国家计划生育基本政策。

申报程序：先由学生向所在学校提出申请，出具家庭经济情况证明材料（由村居委会、乡镇街

道办或主管部门出具，孤儿、下岗职工、残疾人等证明材料或证书应由法定部门出具）；学校考察决定预备人选；预备人选填写《企业“助学工程”受助学生申报审批表》（每人一份，学校到定安县文明办领取），由学校统一报送定安县文明办。之后，县文明办入户调查预备人选，拟定推荐人选，在当地媒体公示3天，接受社会监督；省文明办会同有关部门进行明查暗访；省文明办、省慈善总会审定受助学生人选，经媒体公示无异议后，通知各市县及有关单



各镇教育发展协会

帮扶助学当地贫困大学生

据了解，目前，定安新竹、雷鸣、龙门、龙河等镇都设立相关资助贫困学生项目，以龙河镇教育发展协会为例，在助学方面，对考上县级以上重点中学、“二本”以上的特困生、孤儿贫困生和残疾贫困生进行资助，扶助金

额为每年400元到2000元不等。在奖学方面，将大力鼓励勤勉好学、学有所成的学子，分别设立小考奖、中考奖、高考奖，获奖学子可享受每年500元到30000元不等的奖励。此外，还将对一些优秀教师进行奖励。